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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

 

Актуальність теми визначається тим, що міграційна політика, 

визначається як вплив держави на міграційні процеси через їх регулювання, 

та комплекс заходів, які передбачають різноплановий контроль за 

переміщенням громадян України, іноземців та осіб без громадянства. 

В певний час тема міграції для України є досить актуальною, оскільки 

несе певну загрозу, яка спостерігається в підвищенні безробіття, 

економічною та політичною нестабільністю. Одним з важливих 

соціально-демографічних процесів та вагомим індикатором соціально-

економічного розвитку регіонів є міграції населення.  

Україна – одна з найбільших країн-донорів робочої сили в Європі, де 

зовнішня трудова міграція стала об’єктивною реальністю сьогодення. Потоки 

заробітчанства сформувалися в умовах низької заробітної плати в 

зареєстрованому секторі економіки, підвищеного рівня безробіття та 

вимушеної неповної зайнятості, поширення бідності та високого рівня 

маєтного розшарування населення, значного розриву у рівнях оплати праці в 

Україні і зарубіжних країнах. 

Ступінь розробки проблематики. Загальні питання що стосуються 

теоретичних засад дослідження міграційної політики в Україні та 

міграційних процесів висвітлюють у своїх наукових працях вітчизняні вчені: 

Н. Бльок, О. Малиновська, С. Мосьондз, Н. Тиндик, К. Шиманська та інші. 

Питання проблематики міграційних процесів в сфері державного 

управління в своїх працях розглядають такі вчені: П. Педерсен, М. Питлікова, 

Н. Сміт, Дж. Боряса, Д. Левхарі та О. Старк.  

Досконало питання сучасного стану міграційної політики вивчали 

наступні науковці: Н. Горбаль, С.  Губський, Д. Станков тощо. 

О. Лошенюк, Ю. Римаренко, К. Шиманська та інші вчені доволі 

детально вивчають проблеми формування міграційної політики України та 

перспективи в умовах сучасності. 
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Важливою складовою джерельної бази дослідження є нормативно-

правові акти, які мають визначати міграційну політику держави. Серед 

основних вітчизняних нормативно-правових актів з визначеної проблематики 

можна назвати Конституцію України, Закон України «Про громадянство 

України», Закон України «Про імміграцію», Закон України «Про правовий 

статус іноземців та осіб без громадянства», постанова Кабінету Міністрів 

України «Про затвердження Правил перетинання державного кордону 

громадянами України», Закон України «Про порядок виїзду з України і в’їзду 

в Україну громадян України», Закон України «Про біженців», наказ 

Державного комітету України у справах національностей та міграції                     

«Про затвердження Порядку оформлення, видачі та продовження терміну дії 

посвідчення біженця», постанова Кабінету Міністрів України                              

«Про утворення Ради з питань трудової міграції громадян України при 

Кабінеті Міністрів України», постанова Кабінету Міністрів України                      

«Про утворення Міжвідомчої комісії з питань міграції». В сфері 

міжнародного законодавства автор розглядав Угоду між Кабінетом Міністрів 

України та міжнародною організацією з міграції щодо статусу Міжнародної 

організації з міграції в Україні та співробітництва у сфері міграції, Концепція 

державної міграційної політики. 

Об’єктом дослідження є міграційні процеси в Україні та світі. 

Предметом дослідження є особливості, проблеми та перспективи 

державного управління міграційними процесами в Україні й формування 

міграційної політики в Україні. 

Метою роботи є вивчення та розгляд міграційної політики в Україні. 

Відповідно до поставленої мети в дослідженні вирішуються наступні 

питання: 

- визначити основні поняття дослідження та теоретичні засади 

дослідження процесів міжнародної міграції;  

- розглянути законодавчу та нормативно-правову базу дослідження; 
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- визначити місце України в контексті глобальних міграційних 

процесів; 

- визначити причини міграції та її можливі наслідки для країн 

Європейського Союзу; 

-  розкрити зміст та цілі міграційної політики взявши до уваги досвід 

іноземних держав; 

- розглянути досвід інших країн щодо застосування можливих кроків 

для вирішення міграційних проблем; 

- визначити проблеми формування міграційної політики України та 

перспективи в умовах сучасності; 

- виділити практичні рекомендації щодо удосконалення механізмів 

державного управління міграційними процесами в Україні. 

Методи роботи. Для розв’язання поставлених завдань, автором 

застосовано комплекс загальнонаукових та спеціальних методів пізнання. 

Зокрема у дослідженні були використані загально-наукові методи, такі як 

аналіз і синтез, індукція, дедукція, узагальнення (для дослідження основних 

понять та категорій шляхом об’єднання зібраного матеріалу для формування 

комплексних понять), та спеціальні методи: розрахунково-конструктивний та 

статистико-економічний (з метою дослідження впливу міграційних процесів 

на Україну та країни Європейського Союзу та її наслідків). 

Системний метод використано при аналізі міграційної політики в 

контексті пріоритетів національної безпеки України. 

Формально-юридичний метод використовувався при вивченні 

законодавчої та нормативно-правової бази дослідження. 

Порівняльно-правовий і порівняльно-функціональний методи дали 

можливість проаналізувати причини, які впливають на становлення 

міграційної політики, ознайомитися з діями урядів щодо покращення 

міграційної ситуації, вивчення досвіду іноземних держав щодо регулювання 

міграційних процесів. 

Практичне значення. Положення і висновки роботи можуть бути 
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використані для подальшого науково-теоретичного дослідження міграційної 

політики України, а також у навчальному процесі з підготовки фахівців з 

публічного управління. 

Наукова новизна одержаних результатів обумовлена тим, що ця 

робота є першою спробою комплексного аналізу міграційної політики 

України на рівні студентського дослідження та містить запропоновані шляхи 

її вдосконалення в умовах сучасного державотворення із залученням 

сучасної джерельної бази. 

Структура роботи обумовлена метою, завданнями і логікою 

дослідження і складається зі вступу, трьох розділів, дев’яти підрозділів, 

висновків та списку використаної літератури (144 найменування). Загальний 

обсяг роботи становить 95 сторінок, з яких обсяг основного тексту – 78 

сторінок. 

 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ МАГІСТЕРСЬКОЇ РОБОТИ 

 

У вступі обґрунтовано актуальність теми, сформульовано мету та 

основні завдання, об’єкт і предмет, методи дослідження, висвітлено наукову 

новизну і практичне значення виконаної роботи.  

У першому розділі «Теоретичні засади дослідження міграційної 

політики в Україні»» охарактеризовано проблематику та джерельну базу 

дослідження поняття, становлення та розвитку міграційних процесів в 

Україні. 

Підрозділ 1.1. «Основні поняття та теоретичні засади дослідження 

міграційних процесів та міграційної політики» присвячений аналізу стану 

дослідження міграційних процесів та міграційної політики у вітчизняної та 

зарубіжній науці. 

Важливою групою джерел для написання магістерської роботи є 

напрацювання вітчизняних (Н. Бльок, О. Малиновська, С. Мосьондз, 

Н. Тиндик, К. Шиманська, П. Педерсен, М. Питлікова, Н. Сміт, Дж. Боряса, 

Д. Левхарі, О. Старк, Н. Горбаль, С.  Губський, Д. Станков, О. Лошенюк, 
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Ю. Римаренко) науковців, а також нормативно-правові акти: закони України, 

укази Президента, Постанови й розпорядження Кабінету Міністрів. 

Зроблено висновок, що на сьогоднішній день законодавцем та 

науковою громадськістю приділено недостатньо уваги щодо формування 

механізму функціонування та регулювання міграційної діяльності, які 

залишаються ще недостатньо вивченими, не врегульовані законодавчо, що 

потребує їх наукового дослідження. Ці обставини визначили вибір теми 

магістерської роботи, об'єкта, предмета та мети дослідження. 

У підрозділі 1.2. «Законодавча та нормативно-правова база 

дослідження» досліджено та проведено аналіз нормативно-правової бази, в 

сфері міграції. 

Проаналізовано правову базу регулювання міжнародної міграції в 

Україні шляхом прийняття Конституції України, Законів України 

«Про правовий статус іноземців та осіб без громадянства», «Про правовий 

статус іноземців та осіб без громадянства», «Про громадянство». 

Зроблено висновок, що на сьогоднішній день питання міграції 

залишається важливим для багатьох країн світу. Поліпшити ситуацію 

стосовно ефективності державного управління міграційними процесами в 

Україні буде можливо лише після того, як почне узгоджуватися 

законодавство України з міжнародними стандартами в частині прав та 

обов’язків мігрантів. 

На сьогоднішній день, міграція має значну кількість причин, з-поміж 

яких все ж переважає економічна. Як показує практика, проблеми, пов’язані з 

міграцією не мають на сьогоднішній день позитивних рішень. 

Однак, керівництво урядів досі продовжує розробляти єдині правила 

для соціальної захищеності мігранта та намагається їх стандартизувати. 

Сьогодення вимагає завершення формування нормативно–правової 

бази у галузі регулювання міграційних процесів. 
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У другому розділі «Зарубіжний досвід державного управління 

міграційними процесами» досліджено причини міграції та  шляхи подолання 

міграційних процесів взявши за увагу досвід іноземних держав. 

У підрозділі 2.1. «Аналіз причин та наслідків міграції в країнах 

Європейського Союзу», визначено основні причини міграції такі, як 

відсутність у значної кількості громадян можливостей для працевлаштування 

у себе на батьківщині; економічна нестабільність, що спостерігається на 

території значної кількості країн Близького Сходу; значне зубожіння та 

високий ризик померти від голоду в себе на батьківщині;соціальна 

несправедливість, яка панує в східних країнах; бажання отримати гідну 

освіту; яку можна здобути в країнах Європи; природні катаклізми, що 

загрожують здоров'ю та життю і які спостерігаються на території багатьох 

східних країн; висока ймовірність опинитися в епіцентрі воєнних дій.  

У підрозділі 2.2. «Зміст і цілі міграційної політики: досвід іноземних 

держав», визначено, що міграційна політика є частиною внутрішньої й 

зовнішньої політики держави, при цьому доволі важливою її частиною. Від 

проведеної державою політики залежить, чи стане міграція позитивним і 

стабілізуючим фактором чи, навпаки, буде чинником загострення соціально-

економічних проблем у суспільстві. У зв’язку із цим повинна бути вироблена 

така державна політика, при якій міграція відігравала важливу роль у 

соціально-економічному розвитку країни й відображала основні принципи, 

пов'язані із захистом прав людини. Визначено, що основними цілями 

міграційної політики ЄС є розвиток партнерських відносин з країнами 

походження, транзиту та призначення; загальноєвропейська система надання 

притулку, що відповідає умовам Женевської конвенції та зобов’язанням 

країн-членів за міжнародними договорами; справедливе ставлення до 

громадян третіх країн (рівні права та свободи); комплексний підхід в 

управлінні міграційними процесами. 
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У підрозділі 2.3. «Світовий досвід вирішення міграційних проблем» 

розкрито проблему трудової міграції, яка останнім часом перетворилась на 

світову. 

Досліджено норми сучасного законодавства США в частині 

впровадження заходів спрямованих на масову легалізацію осіб, які 

нелегально працюють на території США за умов амністії та посилення 

відповідальності до осіб, які використовують незаконну працю іноземців, з 

метою контролю уряду за нелегальною міграцією. 

Зроблено висновок, що міграційна політика Євросоюзу вимагає 

тотального перегляду та впровадження в життя нових підходів до вирішення 

проблем нелегальної міграції та ісламізації європейського населення. 

Розглянуті напрями варто об’єднати в єдину зовнішню політику 

Європейського Союзу і, перш за все, в політику безпеки Європи. Боротьба з 

нелегальною імміграцією має бути найважливішим стратегічним пріоритетом 

в зовнішній політиці країн ЄС у зв’язку з його майбутнім розширенням. 

Перспективами подальших досліджень у даному напрямку має бути аналіз 

міграційних тенденцій біженців, оцінка міжнародного співробітництва у 

сфері трудової міграції та вивчення міграційних тенденцій нелегалів на 

території європейських держав. 

Підсумовуючи вищевикладене, можна зробити висновок, що 

впровадження іноземного досвіду протидії нелегальній міграції, насамперед, 

пов'язане з удосконаленням положень чинного законодавства щодо форм і 

методів контролю за міграційними процесами, підвищення якості 

прикордонного режиму на традиційних шляхах нелегальної міграції, 

встановлення відповідальності за незаконне використання праці нелегальних 

мігрантів. Інша сфера використання іноземного досвіду – це удосконалення 

діяльності існуючих або створення спеціалізованих державних структур для 

протидії нелегальній міграції. Проте, Україна так і залишається країною в 

якій  існують досить загострені проблеми з міграцією. 
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У третьому розділі «Сучасний розвиток міграційної політики в 

Україні» визначені основні проблеми формування міграційної політики 

України та практичні рекомендації щодо удосконалення механізмів 

державного управління міграційними процесами. 

У підрозділі 3.1. «Україна в контексті глобальних міграційних 

процесів» визначено, що у зв’язку з тим, що конфлікти в проблемних країнах 

третього світу продовжуються й надалі, з чим кількість мігрантів невпинно 

зростає, існують великі масштаби переміщення нелегальних мігрантів у 

країни Європейського Союзу. Показано, що Україна відіграє важливу роль у 

глобальних міграційних процесах, виступаючи експортером робочої сили в 

Європі, що, з  одного боку, дає змогу зменшити напругу в суспільстві за 

рахунок частково вирішення питання безробіття й соціального забезпечення 

самими трудовими мігрантами, а з іншого – призводить до скорочення 

економічно активного населення в країні й відтоку висококваліфікованих 

кадрів та науковців, які залишаються на постійне місце проживання за 

кордоном, а це через зміну профілю трудової міграції впродовж останніх 

двох років негативно впливає на величину валютних переказів в країну та 

зменшує обсяги вкладених інвестицій, що позбавляє країну вагомих важелів 

впливу для подолання системних кризових явищ і вимагає розроблення 

напрямів державного регулювання міграційних тенденцій 

У підрозділі 3.2. «Проблеми формування міграційної політики України 

та перспективи її вдосконалення в умовах сучасності» визначено, що 

головну роль у формуванні міграційної політики України відіграє система 

управління соціально-економічними факторами, яка дає змогу сформувати 

потужну систему управління відповідними процесами. 

Запропоновано наступні заходи щодо удосконалення напрямку 

державної міграційної політики в питанні виїзду громадян України за кордон 

для тимчасового перебування з метою працевлаштування: 

- створити умови для мінімізації стихійної зовнішньої трудової міграції 

громадян України; 
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 - встановити належний контроль за зовнішньою трудовою міграцією, 

припинити діяльність комерційних посередницьких структур, що незаконно 

займаються організацією зовнішньої трудової міграції;  

- створити соціально-економічні умови для інвестицій в економіку 

держави коштів трудящих-мігрантів;  

- забезпечити піклування та захист громадян України, які тимчасово 

перебувають за кордоном 

У підрозділі 3.3. «Практичні рекомендації щодо удосконалення 

механізмів державного управління міграційними процесами в Україні» 

встановлено, що питання вдосконалення механізмів державного управління 

міграційними процесами вирішуються завдяки активізації міжнародного 

співробітництва та транскордонного партнерства. 

Запропоновано напрями вдосконалення державного регулювання 

міграційними процесами: 

- забезпечення умов для інтеграції вимушених мігрантів у соціальне 

середовище на основі розроблення та реалізації нових підходів і напрямів 

щодо облаштування біженців і вимушених переселенців, створення 

гнучкіших механізмів використання ними різних видів позик, кредитів, 

житлових субсидій; 

- Сприяння залученню іммігрантів в Україну; 

- Посилення впливу міграційних процесів на забезпечення галузей 

економіки окремих територій кваліфікованою робочою силою. 

Отже, завдяки створенню повноцінного міграційного законодавства, 

яке б було здатне забезпечити необхідне керівництво міграційними 

процесами з боку держави, можливе подолання всіх наявних проблем у сфері 

міграції. Однак треба зауважити, що на сьогоднішній день уряди 

національних держав вирішують питання щодо розроблення цілісної та дієвої 

системи управління зовнішніми міграціями в Україні. Проведений аналіз 

свідчить про зростання ризиків нелегальної міграції в Україні, що вимагає 

підвищення ефективності державних механізмів впливу на міграційні 
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процеси як всередині країни, так і на її кордонах. 

 

ВИСНОВКИ 

 

У магістерській роботі наведено нове вирішення актуального 

наукового завдання з обґрунтування теоретичних положень та розроблення 

практичних рекомендацій щодо міграційної політики в Україні. Результати 

дослідження дають підстави сформулювати висновки і рекомендації, що 

мають теоретичне та практичне значення. 

Мета роботи, яка полягала у вивченні та розгляді міграційної політики 

в Україні – є досягнутою. Поставлені завдання дослідження є виконаними.  

Відповідно до визначених у магістерської роботі мети і завдань 

отримані результати, які в сукупності вирішують важливе наукове завдання 

щодо сутності міграційної політики, як цілеспрямованої діяльності держави, 

яка пов’язана з регулюванням міграційних процесів.  

Автором в роботі були визначені основні поняття дослідження та 

теоретичні засади дослідження процесів міжнародної міграції. Поняття 

«міграція» і на сьогодні не втрачає своєї актуальності. На даний момент існує 

більше сотні термінологічних визначень міграції. Визначення міграції можна 

умовно розділити на три основні підходи, як просторовий рух осіб, 

незалежно від його характеру та кінцевих цілей, переїзд особи з однієї 

держави до іншої з метою зміни місця проживання на певний термін або 

назавжди та просторовий рух особи, який у кінцевому результаті завжди 

призводить до територіального перерозподілу населення. 

За результатами проведених досліджень вивчено та проаналізовано 

законодавчу та нормативно-правову базу дослідження. На сьогоднішній день 

питання міжнародної міграція в Україні є серйозною державною проблемою.  

Але, на жаль, законодавча база на сьогодні не є досить врегульованою. Адже 

й досі не визначено чітких засад державної міграційної політики, не 

вживаються ні які заходи стосовно захисту заробітчан, та їх повернення. 
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Автором визначено місце України в контексті глобальних міграційних 

процесів. Необхідність активного втручання державних структур у перебіг 

міграційних процесів в Україні є очевидною, проте урядове регулювання 

міграційних процесів не повинно зводитися лише до заборонних заходів, 

наслідком яких може бути посилення нелегальної міграції українців і 

підвищення соціальної напруженості. При цьому міграційна політика має 

враховувати світовий досвід, який свідчить про отримання користі навіть з 

еміграції висококваліфікованих спеціалістів. З метою вирішення даної 

проблеми автор вважає за доцільне, сусіднім країнам дійти до спільного 

висновку, розробити єдину стратегію виходу з міграційної кризи і виробити 

адекватну міграційну політику, яка б охоплювала комплекс прогресивних 

заходів для покращення ситуації.  

В ході дослідження автором були визначені причини міграції та її 

можливі наслідки для країн Європейського Союзу. 

Україна на сьогоднішній день продовжує стикатися з міграційними 

проблемами, насамперед, з нелегальною міграцією та її причинами. З метою 

подолання міграції вважаю за доцільне створити сприятливі умови для 

розвитку малого й середнього бізнесу, збільшити попит на робочу силу як з 

боку приватного, так і з боку державного секторів економіки, підняти 

заробітні плати працівникам створити стабільний курс національної валюти, 

низькі відсоткові ставки на кредити. Доки ці проблеми будуть тривати, наша 

країна залишатиметься експортером трудових ресурсів. 

Виходячи із вищезазначеного, слід констатувати, що ситуація, яка 

склалася в Україні у міграційній сфері, є новим викликом сучасності, від 

вирішення якої залежить успіх заходів щодо подолання системних кризових 

явищ в її економіці й перспективи її вступу до ЄС. 

В ході дослідження проаналізовано зміст та цілі міграційної політики 

взявши до уваги досвід деяких іноземних держав. Незважаючи на значення 

міжнародної міграції, можна зробити висновок, що міжнародна міграція 

сьогодні є одним із найбільших викликів безпеці на всіх рівнях. Біженці та 
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мігранти, загалом, часто сприймаються як об’єкт діяльності міжнародних 

гуманітарних організацій, а не як проблема політики та безпеки. Однак 

масові міграції спричиняють міжособистісні конфлікти корінного і 

прийшлого населення, внутрішню нестабільність держави прибуття, іноді – 

напруження в її стосунках з державою походження та створюють загрозу 

міжнародній безпеці. 

Автором розглянуто досвід інших країн щодо застосування можливих 

кроків для вирішення міграційних проблем. Європейські держави до сих пір 

вживають певні заходи щодо попередження та зменшення масштабів 

нелегальної імміграції, проте їхня ефективність знижується через слабку 

координацію та взаємодію. Міграційна політика Європейського Союзу 

будується на принципі дотримання прав людини на вільне пересування, яке 

закріплене на міжнародному рівні. Уряди зарубіжних країн постійно 

працюють над визначенням певних кроків, які в подальшому будуть 

слугувати системою у вирішенні питань пов’язаних з міграцією. 

В ході дослідження автором було визначено проблеми формування 

міграційної політики України та перспективи в умовах сучасності. 

Результати впровадження таких інструментів передбачають більш жорстку 

політику щодо обсягів імміграції: залучення трудових мігрантів, готових 

інвестувати в економіку країни, та іноземних студентів; збільшення рівня 

адаптації міжнародних іммігрантів; скорочення еміграції (особливо молоді); 

залучення приватних грошових переказів та їх імплементація в економіку 

України та регулювання зовнішньої зайнятості громадян України. Дії в цьому 

напрямку охоплюють не лише застосування інструментів економічної 

політики, а й реформування секторів, пов’язаних з розвитком людського 

потенціалу: освіти, науки та охорони здоров’я. Необхідним для виконання 

конкретних завдань у межах впровадження цих інструментів є співпраця 

органів виконавчої влади, громадянського суспільства та суб’єктів 

господарювання. 
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АНОТАЦІЯ  

 

Марченко В.О. Державне управління міграційними процесами в 

Україні – на правах рукопису.  

Магістерська робота на здобуття освітнього ступеню «магістр». 

Чорноморський національний університет імені Петра Могили. – Миколаїв, 

2020. 

В магістерській роботі досліджено  основні поняття та теоретичні 

засади державного регулювання міжнародними процесами, розглянуто 

законодавчу та нормативно-правову базу дослідження, визначено місце 

України в контексті глобальних міграційних процесів, визначено причини 

міграції та її можливі наслідки для країн Європейського Союзу, розкрито 

зміст та цілі міграційної політики з урахуванням досвіду іноземних держав, 

розглянуто досвід інших країн щодо застосування можливих кроків для 

вирішення міграційних проблем, визначено проблеми формування 

міграційної політики України та перспективи в умовах сучасності, 

розроблено практичні рекомендації щодо удосконалення механізмів 

державного управління міграційними процесами в Україні. 

Зроблено наступні висновки: 

- неконтрольована міграція впливає на соціальне, економічне життя 

країн світу, незалежно від того, що зумовило її виникнення; 

- створення національних систем протидії нелегальній міграції на 

сьогодні не є досконалим, а тому дана проблема продовжує загострюватися; 

- сучасні країни не здатні використовувати позитивні сторони міграції 

– такі як розширення ринку праці тощо. 

Вивчення іноземного досвіду міграції українськими законодавцями на 

сьогодні не може принести результатом готового вирішення цієї проблеми, 

однак може допомогти виділити основні проблемні питання, котрі виникають 

при визначення повноважень прикордонної служби, прийнятті нових чи зміні 

старих законів, що регулюють питання незаконної міграції. 
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Проведений аналіз свідчить про зростання ризиків нелегальної міграції 

в Україні. Це вимагає підвищення ефективності державних механізмів 

впливу на міграційні процеси як всередині країни, так і на її кордонах. 

Ситуація, яка склалася в Україні у міграційній сфері, є новим викликом 

сучасності, саме від вирішення якої залежить успіх заходів щодо подолання 

кризових явищ в її економіці й перспективи її вступу до ЄС. Для вирішення 

даної проблеми потрібно розробити єдину стратегію виходу з міграційної 

кризи і виробити адекватну міграційну політику, яка б охоплювала комплекс 

політичних, соціально-економічних і правових заходів. 

Ключові слова: міграція, міграційні процеси, управління міграційними 

процесами, управлінські рішення, міграційна криза. 

 

 

SUMMARY 

Marchenko V.O. Public Administration of Migration Processes in 

Ukraine. – On the Rights of the Manuscript. 

Graduate work for obtaining an educational degree «Master». Petro Mohyla 

Black Sea National University – Mykolaiv, 2020. 

The purpose of work is determination of basic concepts and theoretical 

foundations of state regulation of international processes, examination of  the place 

of Ukraine in the context of global migration processes, identification of the causes 

of migration and its possible consequences for the countries of the European Union 

are identified, the content and goals of migration taking into account the 

experience of foreign countries are revealed, the experience of other countries in 

applying possible steps to solve migration problems is considered, problems with 

involving formation of migration policy and prospects for Ukraine in terms of 

modernity are determined, practical recommendations for improving the 

mechanisms of state control of migration processes in Ukraine are made. 

The following conclusions are made: 

- uncontrolled migration affects the social and economic life of the countries 
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of the world, regardless of what caused it; 

- the creation of national systems to counter illegal migration is not perfect 

today, and therefore the problem continues to be exacerbated; 

- modern countries are not able to use the positives of migration - such as 

expanding the labor market, etc. 

Studying the foreign experience of regulating migration processes by 

Ukrainian legislators for today will not give ready solution to this problem. 

However, it can help highlight the main issues that arise when defining the 

authority of the border service, adopting new laws or changing the old ones on 

illegal migration. 

The analysis shows that the risks of illegal migration in Ukraine are 

increasing. This requires increasing the effectiveness of state mechanisms for 

influencing migration processes both inside the country and on its borders. 

The situation in Ukraine in the field of migration is a new modern challenge, 

which depends on the success of measures to overcome the crisis in its economy 

and the prospects of its accession to the European Union. To solve this problem, it 

is necessary to develop a unified strategy for coping with the migration crisis and 

to develop an adequate migration policy, covering a complex of political, socio-

economic and legal measures. 

Key words: migration, migration processes, administration of migration 

processes, migration processes, management decisions, migration crisis. 

 


